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Erklärungen 2015 
Fristablauf für die Einreichung der elektronischen Erklärung: 31. Oktober.  
Die Steuer- und Umsatzerklärung in Bezug auf das Jahr 2015 muss ausschließlich auf telematischem Weg 
durch Inarcassa On Line eingereicht werden. Nehmen Sie auf www.inarcassa.it Einsicht in den Leitfaden! Wer im 
Jahr 2013 in den Genuss von Zahlungserleichterungen, welche für Einkommen unter 15.000€ vorgesehen wurden, 
gekommen ist, ist verpflichtet, auch die geschuldete Differenz – die dritte Rate in Höhe von 974,67 € inklusive 
Zinsen – innerhalb 31.10.2016 einzuzahlen. Die Zahlungserleichterung bestand darin, in diesem Jahr nur die bei-
den Anzahlungen auf die Mindestbeiträge plus den Mutterschaftsbeitrag einzahlen zu müssen. Am 31. Oktober läuft 
außerdem die Frist für die Einzahlung der 5. Rate der Mindestbeiträge für diejenige, die die zweimonatliche Ra-
tenaufteilung erhalten haben, ab. Gleichzeitig läuft auch die Frist für die Einschreibungsmeldung für diejenige ab, 
die im Laufe des Jahres 2015 den Pflichtanforderungen (Art. 1 RGP 2012) gerecht wurden: Eintragung ins Berufsver-
zeichnis; Öffnung Mehrwertsteuerposition; keine weitere Form von Pflichtvorsorge.  
 

Die Ratenaufteilung der Ausgleichzahlung 2015 kann zusammen mit der telematischen Erklä-
rung beantragt werden 
Mitglieder können unumgänglich bis zum 31. Oktober - im Rahmen des Verfahrens der online Erklärung 
2015 – die Ratenaufteilung der Ausgleichszahlung in drei vierteljährlichen Raten ab März ab 2017 beantragen. Der 
Zinssatz beträgt dabei 1% pro Jahr. Nur wer den vorgegebenen Voraussetzungen in Hinsicht auf Unterlagen 
und Beiträgen am 31.10 gerecht wurde, kann die Ratenaufteilung beanspruchen. Daher empfehlen wir denjeni-
gen, die beabsichtigen, den Antrag zu stellen oder aber dies bereits getan haben, die eigene Position nachzuprüfen 
und eventuell innerhalb 31/10 zu berichtigen. Die Möglichkeit, die Zahlung des Jahresausgleichs auf den 30. 
April zu verschieben -  in den vergangenen Jahren mit Beschluss des Verwaltungsrates gestattet -  wurde durch 
die neue Vergünstigung ersetzt und wird nicht weiterhin angeboten. Es gibt dennoch einige Ausnahmen. 

Letzte Tage um am Wettbewerb "Inarcassa premia le idee" teilzunehmen.  
Innerhalb 31. Oktober müssen die Anträge für die Teilnahme am Wettbewerb eingereicht werden. Dieser sieht die 
Auszeichnung von 5 Ingenieuren und 5 Architekten vor, welche Urheber von Erfindungen in Form von Patenten 
oder Geschmacks- und Gebrauchsmuster im Bereich Architektur und Ingenieurwesen sind und dessen Ideen sich am 
originellsten erweisen werden. Geldpreise werden als Beitrag für Entwicklung, Produktion und Verbreitung des 
Patentes/Modells auf dem Markt zugewiesen werden. 
 

Asset 2017 
Der gesamtstaatliche Delegiertenausschuss hat in der letzten Sitzung, die im Oktober stattgefun-
den hat, das strategische Asset Allocation für das Jahr 2017 genehmigt, und zwar unter Berück-
sichtigung  des angemessensten Risiko/Leistungsverhältnisses in Bezug auf Investitionen. Die pro-
zentuale Verteilung des Gesamtvermögen in den Investitionsklassen lautet folgend: IMMOBILIEN 
17%, OBLIGATIONEN 36%, KAPITALBETEILIGUNG 23%, REALINVESTITIONEN 19,5%, GELDAN-
LAGEN 4,5%. 

 
Regeln Sie ihre Position durch die freiwillige Berichtigung auf Inarcassa On Line (IOL) 
Durch das Steuerregister der Agentur der Einnahmen wurden uns die Daten in Bezug auf die Einnahmen des Jah-
res 2014 mitgeteilt. Überprüfen Sie Ihre Position durch die auf IOL vorhandene Funktion indem Sie in Ihre die Kon-
toauszüge Einsicht nehmen (Erklärungen und Beiträge) und sanieren Sie somit eventuell auftretende Unregelmäßig-
keiten (unterlassene oder falsche Erklärung, Nichteinzahlung der Beiträge). Durch freiwillige Berichtigung können die 
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Sanktionen um 70% reduziert werden. Der Antrag um freiwillige Berechtigung muss auf IOL weitergeleitet werden, 
bevor die Regelmäßigkeit von Inarcassa angefechtet wird.   
 

Multi-Channel und Kontaktsysteme. 
Kontaktbedingungen, die Mitgliedern zur Verfügung stehen, sind zahlreich und vielfältig. Jeder Kanal verfügt über 
spezifische Eigenschaften und muss auf korrekter Art und Weise verwendet werden. 
 

Anpassung an europäische Richtlinien für InarcassaCard - Cartasì. 
Um weiterhin Zahlungen über Inarcassa On Line durchzuführen, werden InarcassaCard-Inhaber sämtliche Cartasì 
Dokumente herunterladen müssen. Diese wurden in Übereinstimmung mit den europäischen Rechtsvorschriften über 
den Verbraucherkredit überarbeitet und werden im Zuge der ersten Online-Nutzung hervorgebracht werden.  
 

Stiftung, neue kostenlose Fernunterricht-Kurse für Mitglieder 
Es besteht die Möglichkeit, zwei neue Fernkurse der Stiftung zu besuchen. Titel:  “Temporäre Baustellen, Veranstal-
tungen und Events“ und „Von Asbest hin zu künstlich hergestellten Glasfasern: Risiken und Vorbeugung“. Für beide 
Kurse ist die Austellung von Fortbildungscredits vorgesehen.   
 
Haben Sie Ihre Zugangscodes zu Inarcassa On line verloren?  
Auf der Login-Seite von Inarcassa On line steht eine Funktion zur Verfügung, um Passwort und PIN, die den Zu-
griff auf sämtliche Online-Dienste ermöglichen, neu zu erzeugen. Sie brauchen nur im Besitz  ihrer Matrikelnum-
mer, ihrer Steuernummer und ihrer E-Mail/PEC Adresse zu sein und auf "Passwort vergessen?" oder eventuell auf 
"auch den PIN-Code vergessen?" zu klicken und somit die vorherigen Codes zurückzusetzen.  

 
Vorsorge in Agenda. 
Das Seminarprogramm sieht folgende Veranstaltungen mit Ausstellung von Fortbildungscredits (den Berufsverbän-
den zugehörig) vor: Lamezia Terme, 28. Oktober; Pisa, 3. November, La Spezia, 4. November; Palmanova, 10. Ok-
tober; Bozen, 14. November; Macerata, 15. Noovember. Für Details siehe den Zeitplan der Veranstaltungen. 

 


